



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10501期
农历癸卯年五月廿八
星期六
2023年7月15日
6601234
烟台民意通热线

山东升级异地就医直接结算惠民政策 异地长期居住人员可享双向医保待遇

记者7月14日从山东省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,山东升级异地就医直接结算惠民政策,异地长期居住人员可在备案地和参保地双向享受医保待遇。

据山东省医疗保险事业中心主任王京波介绍,异地长期居住人员和临时外出人员

如有异地就医需求,可以补办异地就医备案。其中,异地长期居住补办备案的,在门诊结算前或住院5天之内补办备案可进行直接结算。临时外出就医补办备案的,在门诊结算前完成补办备案可进行直接结算;自费结算后补办备案的,可按参保地规定进行手工

报销。王京波介绍,异地长期居住人员在备案有效期内需要回参保地就医的,提交备案就医地户籍证明或居住证等,可以在备案地和参保地双向享受医保待遇,进一步满足异地长期居住人员在参保地和备案地往返时的就医

结算需求。

据介绍,参保人员可以通过爱山东APP、国家医保服务平台APP、“鲁医保”小程序、“国家异地就医备案”小程序、各地市医保部门官网等渠道自助申请备案,即时提交、即时生效。

据新华社

重大传染性疾病防治分会成功举行,国内顶级专家齐聚,探讨疾病防治的新视野、新理念和新思路——

传染病预防和控制仍需靠疫苗

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 摄影报道)昨天下午,2023医药创新与发展国际会议重大传染性疾病防治分会在烟台八角湾国际会展中心举行。来自国内重大传染性疾病防治领域的知名专家、学者和企业家畅所欲言,探讨疾病防治的新视野、新理念和新思路。

暨南大学疫苗产业研究院院长、中华预防医学会副会长梁晓峰认为,中国的免疫工作依然面临挑战,一方面是如流感、肺炎等一些疫苗的接种率较低,特别是老年人群;另一方面是疫苗的免疫有效期有待提升,希望科研机构和疫苗企业发力。

中国疾病预防控制中心免疫规划中心循证医学研究室主任马超在演讲中充分肯定了疫苗的价值。他表示,通过梳理世卫组织及全球主要国家的接种建议,就人群接种的优先顺序而言,最优先的还



是老年人、有基础病人群和医务人员,其次是健康成年人和有基础疾病的儿童及青少年,最后是儿童。

江苏省疾病预防控制中心副主任朱凤才通过视频的方式作了报告。疫苗企业要重视对疫苗有效性和安全性的论证,重

视质量安全,希望国内疫苗企业会有更多的产品走向国际。

在论坛的“洞见生物医药未来”圆桌讨论环节,专家们围绕免疫规划制定策略、如何提升疫苗接种率、疫苗产品创新等话题展开了讨论。

绿叶生命科学集团资深副

总裁、派诺生物董事长薛云丽对论坛进行总结时表示,本次论坛的主题是“创新引领未来”,目的是促进产学研深度融合,进一步推动新型疫苗和创新药物的开发,持续提升重大传染性疾病的防治能力。通过嘉宾们的精彩发言和热烈讨论,专家们深入了解了重大传染性疾病防治的现状和挑战,也看到了为此付出的努力和取得的卓越成果。绿叶生命科学秉承“专业技术服务于人类健康”的崇高使命,今后将继续聚焦国家战略和人类健康需求,紧跟前沿技术和技术变革的趋势,以临床价值为导向,加快推进产品的创新和研发,让更多的优秀疫苗和创新好药惠及大众,引领医药行业高质量发展。



传承“红色基因”,凝聚奋进力量

烟台市第五届红色故事讲解大赛开赛



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)“我们‘00后’要立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好

青年”“无名烈士不会被遗忘,为烈士寻亲更是寻找一种信仰、传承一种精神”……一段段饱含深情的讲述令人动容,一个个感人肺腑的红色故事催人泪下。昨天上午,“薪火相传·团结奋斗新征程”烟台市第五届红色故事讲解大赛在芝罘区社会组织创意产业园正式启动。来自各区市和市直部门单位的130余名选手以“团结奋斗新征程”为主题,歌颂在强国建设、民族复兴新征程上涌现出的烟台先进人物和事迹,唱响主旋律,弘扬正能量。

本次大赛由市委宣传部、市委党史研究院、市融媒体中心、市教育局、市文旅局、市国资委联合举办,分为“志愿组”“小小组”“专业组”三个讲解员组别,将评选金牌专业红色讲解员、金牌志愿红色讲解员、金牌小小红色讲解员各10名,优秀专业红色讲解员、优秀志愿红色讲解员、优秀小小红色讲解员各10名,优秀红色故事、优秀组织单位若干。

为做好“薪火相传”红色故事讲解大赛成果转化,我市在全省创新开展“薪火相传·强国

复兴有我”金牌红色讲解员宣讲活动。依托全市各级爱国主义教育基地、国防教育基地等教育载体,邀请历届金牌专业红色讲解员、志愿红色讲解员、小小红色讲解员,结合主题党日、国防教育日、开学第一课、班级日主题活动、志愿服务活动等,开展进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进军营、进网络等形式多样的分众化、对象化互动宣讲活动。让“红人”讲红色故事,推动胶东红色文化深入群众、深入基层、深入人心。

上半年中心区累计完成920亩土地收储

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 赵德馨 刘子林)记者昨天从市土地储备和利用中心获悉,上半年,市中心区累计完成920亩土地收储任务,全市42个项目列入2023年全省第一批重大基础设施项目,位居全省第二。

下半年,市土地储备和利用中心将加快与财政部门建立起共商互动机制,确保征迁资金足额及时拨付,并加大对储备地块征迁进度的跟踪督导力度,保障全市重点项目用地需求。按照“一地一策”原则,加大“三闲”土地盘活力度,加快处置批而未供和闲置低效土地,力争7月份盘活“三闲”资源1000亩以上。